



16 сентября 2018 г. в воскресной школе православного прихода храма святителя Иоанна Златоуста состоялось родительское собрание.

Открыл собрание настоятель храма протоиерей Евгений Бабенцев. Священник отметил, что любое благое дело, а тем более – учебный процесс, необходимо начинать с молитвы, чтобы Господь нас услышал, помог в учении и труде, который мы должны прилагать ежечасно, ежеминутно. А когда дело делается, то и душа радуется, когда видишь, как ваш труд приносит плоды. Затем он пожелал духовного благополучия, здоровья и Ангела хранителя ученикам, родителям и преподавателям.

Продолжила родительское собрание директор воскресной школы Бычугина Т.А. Татьяна Анатольевна поздравила всех присутствующих с началом нового учебного года, рассказала об особенностях обучения в школе, начав с первых требований, которые предъявляются к внешнему виду, поведению и речи учеников. Напомнила, что прошедший учебный год для школы был особо значимым – храм отмечал свой 20-летний юбилей! Прошло много интересных мероприятий, концертов, благотворительных акций, ученики участвовали в православном патруле, в художественном региональном конкурсе «Красота Божьего мира», в олимпиаде по Закону Божьему. Лучшие ученики были награждены почетными грамотами.

Татьяна Анатольевна поблагодарила всех родителей за посильное участие, помощь воскресной школе, храму, дружной православной семье прихода. Особые слова благодарности и почтения выразила маме Пилюгиных Егора и Ивана – Юлии Аркадьевне, которая всегда принимает активное участие в жизни воскресной школы и необыкновенной бабушке семерых внуков – Павловой Наталье Ивановне, которая приводит в любую погоду и время года своих милых внучат, которые с раннего детства стоят всю службу в храме.

Побывав в 2017 году на XXII Дмитриевских образовательных чтениях – крупнейшем образовательном форуме на юге России, организованном Донской митрополией и правительством Ростовской области, она обратила внимание на проблему, которая в настоящее время остро стоит перед всеми образовательными учреждениями – нравственном и духовном образовании детей.

На форуме, в частности, на многих секциях обсуждались вопросы, связанные с обучением ребят в Воскресных школах, о развитии духовного потенциала на вероучительных уроках, о формах и методах преподавания

Татьяна Анатольевна выразила надежду, что приоритетным направлением работы Воскресной школы станет более активное совместное участие детей и родителей в богослужениях, в приходских и семейных праздниках. Родители лучших православных семей прихода - во всём пример для своих детей: посещают Богослужения, принимают участие в приходской жизни. Именно этим и может сформироваться полноценная

воспитательная среда. А еще надо беседовать со своими детьми, читать духовные книги, обсуждать прочитанное. Она также отметила важность учениками и родителями посещения Божественной Литургии, исповедования, причащения.

Татьяна Анатольевна поделилась: «Уже не раз убеждалась, что стоявшие на граде распада, развода семьи после регулярного посещения храма воссоединялись и стали жить дружно и счастливо, совместно воспитывая своих деток. Поэтому надеемся на активное сотрудничество педагогов и родителей в духовном воспитании детей». Далее она познакомила присутствующих с нормативно-правовыми документами, регламентирующими деятельность воскресной школы, задачами, целью, направлениями работы.

Акцентировала внимание на особые функции, которые возложены в современном обществе на воскресные школы. Одна из них – педагогическая – призвана сформировать воспитательную среду для правильного духовного и нравственного развития каждого ребенка.

Родителям был задан вопрос: «Что вы понимаете под воспитательной средой? Кто должен составлять эту среду?»

Все взрослые определили: воспитательная среда – это совместная деятельность родителей и педагогов.

Также родителям было предложено ответить на вопросы: «Зачем Вы отдали своего ребенка в воскресную школу?» и «Каких результатов Вы ожидаете от посещения ребенком воскресной школы?»

Почти все ответили, что очень хотели бы, чтобы дети были приобщены к церкви, где происходит их духовное развитие и формирование высоких нравственных качеств. Однако выполнение этих задач невозможно без участия родителей. Есть вещи, которые дети должны знать и выполнять с детства (здороваться, не перебивать старших, не сквернословить и т.д.). Это, конечно же, должно быть привито в семье.

А семья – это малая церковь. Отец – глава и патриарх сей церкви, который должен вести свою паству за собой. Мировоззренческие основы, которые закладываются в воскресной школе, должны закладываться и дома. Если мы будем вместе трудиться на благо наших детей, то результат не заставит себя долго ждать. В современном мире перед глазами детей предстает ежедневно множество искушений, соблазнов. Где тот тормоз, который поможет им остановиться, не перейти опасную грань, черту? Он здесь, в воспитании. Воспитан тот, кто знает Веру, имеет Страх Божий.

Ребенка нужно воспитывать с пеленок. «Зачастую мы думаем, что можно повести себя неправильно, а ребенок – он маленький, глупый, ничего не поймет. А дитя впитывает все, как губка. И все бранные слова, и эгоистичное поведение, все. Чтобы воспитать ребенка, необходимо сначала воспитать себя».

Затем директор воскресной школы познакомила родителей с расписанием уроков, с преподавательским составом: учителями по предмету «Закон Божий»: Бабенко Татьяной Сергеевной, Ждановой Ларисой Викторовной, учителем церковно-хорового пения Бороденко Инной Федоровной, учителем художественной мастерской Ивановой Анной Андреевной.

Учителя рассказали о преподаваемых предметах, об успехах учеников за прошедший учебный год, о программах обучения, перспективах на будущее.

В ходе собрания родители задавали вопросы, на которые получали исчерпывающие ответы, а затем с интересом посетили экскурсию по храму, заполнили бланки

«Прошений о приеме ребенка в воскресную школу».  
Завершилось собрание общей молитвой учеников и чаепитием в трапезной.

